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 سـا  2المـدة:                                                                                                  اختبار في مادة: الرياضيات 

 على المترشح اختيار أحد الموضوعين التاليين : 

 الموضوع الأول 

 نقطة( 5.5)التمرين الأول : 

3بواقي القسمة الإقليدية للعدد  𝑛عين تبعا لقيم العدد الطبيعي  -أ (1
𝑛

 . 7على  

0202)بحيث يكون :  𝑛الطبيعية حدد الأعداد  -ب
2691

× 𝑛 + 4 × 14412654) ≡ 2[7] 

𝑁𝑝المكتوب في النظام العشري على الشكل :  𝑁𝑝نعتبر العدد الطبيعي  (0 = 111…1⏟    
𝑝 مرة 

    

𝑁𝑝بين أن :  -أ ≡ 𝑝[3] . 

 . 3على  𝑁1010استنتج باقي قسمة العدد  -ب

3)يكون العدد  𝑛برهن أنه من أجل كل عدد طبيعي  -ج           
𝑛
−  .2قابلا للقسمة على (1

3)قط إذا كان العدد إذا وف 7يقبل القسمة على  𝑁𝑝بين أن العدد  -د            
𝑝
−         7يقبل القسمة على  (1

 . 7على  𝑁1010استنتج باقي قسمة العدد  -ه         

3𝑥المعادلة :  ℤ1حل في  -أ (3 − 7𝑦 = 4   . 

}التي تحقق الجملة :  𝑎استنتج الأعداد الصحيحة  -ب
𝑎 ≡ 1[3]

0𝑎 ≡ 3[7]
 . 

  22على  𝑁1010عين باقي قسمة  -ج

𝑀على الشكل :  4المكتوب في النظام ذي الاساس  𝑀نعتبر العدد الطبيعي  (2 = 𝑎𝑏𝑏0𝑎2 
𝑀علما أن :  𝑏و  𝑎 عين قيم -أ − 4 ≡ 2[7] . 

 مكتوبة في النظام العشري .  𝑀استنتج قيم  -ب
 

 نقطة(  2.5)التمرين الثاني : 
كريات صفراء وكريتين خضراوين . الكريات متماثلة لانفرق بينها باللمس .نسحب   3كريات حمراء و  5على  𝑈يحتوي وعاء    

 حيث : ثلاثة أحداث  𝐴  ،𝐵  ،𝐶 في آن واحد .   𝑈عشوائيا ثلاث كريات من الوعاء
 𝐴 ،  " الحصول على ثلاث كريات حمراء"𝐵 " الحصول على ثلاث كريات من نفس اللون " 

                    𝐶 "الحصول على ثلاث كريات مختلفة اللون مثنى مثنى " 
;𝑝(𝐶)أحسب  (1 𝑝(𝐵); 𝑝(𝐴)  احتمال الأحداث𝐴  ،𝐵  ،𝐶  . على الترتيب 
0) 𝑋  المتغير العشوائي الذي يرفق بكل سحبة عدد ألوان الكريات المسحوبة. 

  عرف قانون الاحتمال للمتغير العشوائي𝑋  . ثم أحسب أمله الرياضياتي 
𝑛)نضيف  (3 − 𝑛حيث   𝑈كرية حمراء إلى الوعاء   (5 ≥ ، ثم نسحب عشوائيا كريتين على التوالي دون إرجاع . نعتبر  5

 " الحصول على كريتين مختلفتين في اللون" 𝐸 "الحصول على كريتين حمراوين "𝐷حيث :   𝐷 و𝐸الحدثين 

𝑝(𝐷)أن :  أثبت           -أ =
𝑛(𝑛−2)

(𝑛+5)(𝑛+4)
 . 

 . 𝐸احتمال الحدث  𝑝(𝐸)العدد  𝑛أحسب بدلالة  -ب

𝑝(𝐸)بحيث :  𝑛عين قيم العدد الطبيعي  -ج ≥
2

1
 . 
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 نقاط( 12)التمرين الثالث : 

,1−[المعرفة على المجال  𝑓𝑛، الدالة  𝑛نعتبر من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم      بـ :  ]∞+

𝑓𝑛(𝑥) = 𝑥
𝑛 𝑙𝑛(𝑥 + 1) 

 (𝐶𝑛)  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس(𝑂 ; 𝑖, 𝑗). 

I.  لتكنℎ𝑛  1−[الدالة المعرفة على المجال,  بـ :  ]∞+

ℎ𝑛(𝑥) =
𝑥

𝑥 + 1
+ 𝑛𝑙𝑛(𝑥 + 1) 

 . ℎ𝑛أدرس اتجاه تغير  الدالة  (1

,1−[على المجال  ℎ𝑛(𝑥)ثم استنتج إشارة  ℎ𝑛(2)أحسب  (0 +∞[. 

𝑛نفرض أن  (3 = 1   

𝑓2ثم أكتب عبارة  𝑓2(𝑥)برر قابلية الإشتقاق للدالة  -أ
′(𝑥)   بدلالةℎ2(𝑥) . 

,1−[على المجال  𝑓2استنتج اتجاه تغير  -ب +∞[. 

𝑛عدد طبيعي حيث  𝑛 ليكن (2 ≥ 0  . 

+و 1−عند  𝑓𝑛أحسب نهايتي  -أ ∞  
 فردي (.  𝑛زوجي و  𝑛وشكل جدول تغيراتها )ميز الحالتين  𝑓𝑛أدرس اتجاه تغير الدالة  -ب

يطلب  A  وBتشمل نقطتين ثابتتين  (𝐶𝑛)فإن جميع المنحنيات  𝑛أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم  -أ (5
 تعيينهما . 

 . (𝐶1)و  (𝐶2)في نفس المعلم السابق أنشئ  -ج

II.  نعتبر المتتالية(𝑢𝑛)  المعرفة علىℕ∗   : كمايلي𝑢𝑛 = ∫ 𝑥𝑛 𝑙𝑛(𝑥 + 1)𝑑𝑥 
2

0
  

; 𝑐عين الأعداد الحقيقية  -أ (1 𝑏 ; 𝑎   بحيث من أجل كل𝑥   2]من المجال , فإن :  [1
𝑥2

𝑥+2
= 𝑎𝑥 + 𝑏 +

𝑐

𝑥+2
                 

∫استنتج قيمة  -ب
𝑥2

𝑥+2
𝑑𝑥   

2

0
𝑢2أثبت أن : ثم   =

2

4
. 

 متناقصة تماما ثم برر تقاربــها .  (𝑢𝑛)أثبت أن المتتالية  -أ (0

2فإن :  𝑛طبيعي غير معدوم أثبت أنه من أجل كل عدد  -ب ≤ 𝑢𝑛 ≤
𝑙𝑛1

𝑛+2
    

𝑙𝑖𝑚ثم استنتج  
𝑛→+∞

𝑢𝑛. 

𝑛حيث   𝑛نضع من أجل كل عدد طبيعي  (3 ≥ , 2]من المجال   𝑥ومن أجل كل عدد حقيقي    0 1]  : 

𝑠𝑛 = 1 − 𝑥 +⋯+ (−1)
𝑛𝑥𝑛 = ∑(−1)𝑘𝑥𝑘

𝑘=𝑛

𝑘=0

 

𝑛حيث  𝑛عدد طبيعي  أثبت أنه من أجل كل  -أ ≥ , 2]من المجال   𝑥ومن أجل كل عدد حقيقي   0 1] : 

𝑠𝑛 = 
1

𝑥 + 1
−
(−1)𝑛+2𝑥𝑛+2

𝑥 + 1
 

 استنتج أن :    -ب

∑
(−1)𝑘

𝑘 + 1
=

𝑘=𝑛

𝑘=0

 𝑙𝑛0 − (−1)𝑛+2∫
𝑥𝑛+2

𝑥 + 1
𝑑𝑥

2

0

 

 

𝑢𝑛أثبت باستعمال التكامل بالتجزئة أن :  -ج     =
𝑙𝑛1

𝑛+2
−
(−2)𝑛+1

𝑛+2
[𝑙𝑛0 − (1 −

2

1
+⋯+

(−2)𝑛

𝑛+2
)] 

 ضوع الأول انتهى المو 
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 الموضوع الثاني 

 نقطة(  5.5: )التمرين الأول 

I.       1أدرس حسب قيم العدد الطبيعي  -( أ𝑛  5بواقي القسمة الإقليدية للعدد
𝑛

 . 7على  

1442استنتج باقي قسمة العدد  -ب
1026

2222

 . 7على  

4التي من أجلها يكون :  𝑛العدد الطبيعي عين قيم  (0 (5
𝑛−1

+ 5𝑛−3 +⋯+ 1) ≡ 3[7] . 

0𝐶𝑛+2يكون :  𝑛تحقق أنه من أجل كل عدد طبيعي  -أ (3
1 + 𝐴𝑛+3

1 = 0𝑛1 + 6𝑛 + 6   

0𝐶𝑛+2)التي من أجلها يكون العدد  𝑛عين قيم العدد الطبيعي  -ب
1 + 𝐴𝑛+3

1  .7مضاعفا للعدد  (

𝑛نضع   (2 = 𝐶20عددين صحيحين ولتكن المعادلة :  𝑦و   𝑥.نعتبر   9
1 𝑥 − 𝐴21

1 𝑦 = 15… (𝐸) 

 .  ℤ1تقبل حلا على الأقل في  (𝐸)أثبت أن المعادلة  -أ

;𝑥)كانت الثنائية بين أنه إذا   -ب 𝑦)  حلا للمعادلة(𝐸)  فإن𝑦 ≡  .(𝐸)،ثم حل المعادلة  [5]2

;𝑝𝑔𝑐𝑑(𝑥عددين طبيعيين ،فماهي القيم الممكنة لـ  𝑦و   𝑥إذا كان  -أ (5 𝑦) = 𝑑  . 

;𝑥)عين الثنا ئيات  -ب 𝑦)  حلول المعادلة(𝐸)   بحيث يكون العددين𝑥   و𝑦  . أوليان فيمابينهما 

II.  343نعتبر المعادلة𝑥 − 648𝑦 = 76. . . . . . (𝐸′)   حيث𝑥   و𝑦  . عددين طبيعيين 

 .  ℕ1ثم عين حلولها  في  (′𝐸)لة حل للمعاد (4,0)تحقق أن الثنائية   (1

0) λ   عدد طبيعي يكتب𝛽1𝛼𝛽  ويكتب  7في نظام التعداد ذي الأساس𝛼1𝛼𝛼𝛽  5في نظام التعداد ذي الأساس  .

 .  6في نظام التعداد ذي الأساس  λثم أكتب  𝛽و  𝛼جد العددين 

 نقطة( 5.5)التمرين الثاني : 

   لتكن المتتالية العددية(𝑢𝑛)  المعرفة بحدها الأول𝑢0 =
2

𝛼
𝑢𝑛+2      طبيعيومن أجل كل عدد   = √𝑢𝑛

𝛼  ∶ 𝑛    

 . 2عدد طبيعي أكبر تماما من  𝛼حيث 

√:        2أكبر تماما من  𝛼أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي  (1
2

𝛼

𝛼
>

2

𝛼
  . 

برهن باستعمال البرهان التراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  (0
2

𝛼
≤ 𝑢𝑛 < 1   ∶ 𝑛  

 . ℕمتزايدة تماما على  (𝑢𝑛)ثم برهن بالتراجع أن المتتالية  𝑢2أحسب  (3

 تقاربة ؟ م(𝑢𝑛)علل لماذا المتتالية  (2

  نعتبر المتتالية(𝑣𝑛)  المعرفة علىℕ  : بـ𝑣𝑛 = 𝑙𝑛(𝑢𝑛) . 

 هندسية يطلب تعيين أساسها وحدها الأول .  (𝑣𝑛)أثبت أن المتتالية  (1

𝑙𝑖𝑚ثم حدد  𝑛بدلالة  𝑢𝑛استنتج عبارة  (0
𝑛→+∞

𝑢𝑛. 

𝑝𝑛ليكن الجداء  (3 = √
2

𝑢1

𝑛
× √

2

𝑢2

𝑛
×…… .× √

2

𝑢𝑛

𝑛
  

𝑝𝑛أثبت أنه من أجل كل عدد طبيعي = 𝛼
 (
1−𝛼−𝑛

(𝛼−1)𝑛 
)
∶  𝑛   

𝑇𝑛أحسب الجداء التالي :  (2 = 𝑒
𝑣2
2
× 𝑒𝑣1

2
×… . .× 𝑒𝑣𝑛

2
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  فيمايلي نضع𝛼 = 0   

𝑇𝑛تحقق أن :  (5 = 𝑒
− 
𝑙𝑛2(2)(4−𝑛−4)

 متقاربة يطلب تعيين نهايتها .  (𝑇𝑛). استنتج أن  3

 المجموع :  𝑛أحسب بدلالة  (5

            𝑠𝑛 = log( 𝑒
𝑣1) + log (

𝑒𝑣2

1
) + log (

𝑒𝑣3

3
) + ⋯+ log (

𝑒𝑣𝑛

𝑛
)  

 نقاط( 8)التمرين الثالث : 
       𝑚   . عدد حقيقي غير معدوم𝑓𝑚  الدالة العددية للمتغير الحقيقي𝑥  المعرفة علىℝ  : بـ 

                                   𝑓𝑚(𝑥) = 0𝑥 + 3 − (𝑥 + 1)𝑒
𝑚𝑥  

(𝐶𝑚)  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس(𝑂; 𝑖, 𝑗). 

I.  نضع𝑚 = 1  

𝑓2أحسب  (1
′(𝑥)  و𝑓2

′′(𝑥)  ثم أدرس تغيرات الدالة𝑓2
 وشكل جدول تغيراتها .  ′

𝑓2أحسب  (0
𝑓2ثم استنتج إشارة  (2)′

′(𝑥) . 

 وشكل جدول تغيراتها . 𝑓2أدرس تغيرات الدالة  (3

 يطلب تعيين معادلة له .  ∞−عند ∆)مقارب مائل )يقبل مستقيم  (𝐶2)بين أن المنحني  -أ (2

 . ∆)بالنسبة للمستقيم ) (𝐶2)ادرس وضعية  -ب

𝑓2(𝑥)بين أن المعادلة  -أ (5 = 1.56−حيث   و𝛼  βتقبل حلين  2 < β < 2.90 و  1.55− < α < 2.93 

 . 0عند النقطة ذات الفاصلة  (𝐶2)للمنحني  (𝑇)جد معادلة المماس  -ب    

 . (𝐶2)،  (∆)،  (𝑇)أنشئ  -ج    

والمستقيمات  (𝐶2)مستوي المحدد بالمنحني للحيز ال 𝑆(𝛼)المساحة  𝛼باستعمال المكاملة بالتجزئة ، احسب بدلالة  -أ (5

𝑦التي معادلاتها :  = 0𝑥 + 3   ;   𝑥 = 𝛼  ;    𝑥 = 2  . 

𝑆(𝛼)بين أن :  -ب     =
1𝛼2+3𝛼

𝛼+2
 . 𝑆(𝛼)ثم عين حصرا للعدد  

II.  نفرض أن𝑚   . كيفي 

 تشمل نقطتين ثابتتين يطلب تعيين إحداثيي كل منهما .  (𝐶𝑚)بين أن جميع المنحنيات  (1

لمستقيم بالنسبة ل (𝐶𝑚)ثم ادرس وضعية  ∞−عند  (𝐶𝑚)مقارب مائل لجميع المنحنيات ∆)بين أن المستقيم ) (0

((∆ . 

3) 𝑛  2عدد طبيعي أكبر من أو يساوي  . 

𝑓𝑚نضع 
(𝑛)

 . 𝑓𝑚للدالة  𝑛الدالة المشتقة من الرتبة  

 : 2أكبر من أو يساوي  𝑛برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي 

                                      𝑓𝑚
(𝑛)(𝑥) = −𝑚𝑛−2𝑒𝑚𝑥(𝑚𝑥 +𝑚 + 𝑛) 

  
 

 انتهى الموضوع الثاني 
 

 تمنياتي لكم النجاح في البكالوريا            
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